
RAZISKOVALNA SKUPNOST

Izsledki za
uporabo
v praksi

Občinska raziskovalna skupnost Ljubljana Bežigrad je v letu
1981. linancirala raziskovalno nalogo z naslovom »Tipska repa-
raturna varilska delavnica kot obrat za vzdrževanje in kot obrtna
delavnica«. Izvajalec naloge je bil Inštitut za varilstvo SRS z
nosilcem Martinom Pograjcem.

Objavljarno izvleček naloge, da bi izsledki prišli v uporabo in
vsakdanjo prakso.

Tipska repataturna varilska delavnica kot obrat za vzdrževa-

nje in kot obrtna delavnica je lahko kot samostojna vzdrževalna
enota v okviru vedje delovne organizacije ali kot samostojna
delovna organizacija, ki opravlja reparaturna dela za splošno
strojegradnjo, obrtnike in individualne naročnike.

V nalogi je obdelana tehnologija varjenje pri reparaturah, ki
zajema reparaturo poškodovanih strojnih delov in konstrukcij z
varjenjem, obnavljanje orodij z navarjanjem, varjenje litega že-
leza, varjenje aluminija in njegovih zlitin, varjenje bakra in
njegovih zlitin ter popravila s spajkanjem in popravila predme-
tov iz plastike z varjenjem.

Nadalje je podana izbira opreme in prostorska ureditev,
oskrba z energijo in prezračevanje, varstvena oprema in kadri
ter v prilogi načrt delavnice.

Pri vzdrževanju tipske reparaturne varilske delavnice kot
obrata za vzdrževanje in kot obrtni delavnici, smo dosledno
upoštevali naše gospodarske usmeritve glede zmanjševanja
uvoza in zato vključili le domačo opremo. Izjema je le naprava
za metalizacijo, ker ta hip še ni domačega proizvajalca, Zao-
strena gospodarska situacija ter energetska in surovinska kriza
doma in v svetu sili individualnega potrošnika ter združeno
delo, da skrajno racionalno izrablja energetske vire in surovine.

Kot veliko dopolnilo pri izvajanju ukrepov racionalizacije pa
lahko nedvomno štejemo reparaturno tehniko varjenja, s katero
lahko posežemo na vsa področja gospodarstva.

V delavnico sodi tudi intervencijsko vozilo, ki z optimalno
opremo cynogoča, da se velik del reparatur opravi v delavnicah
naročnika ali celo na mestu nastanka poškodb.

S skrčenjem opreme na obseg, s katerim lahko pokrivamo
potrebe po tej dejavnosti nekega kraja ali nekaj OZO, dobimo
manjšo repar^turno varilsko delavnico kot obrtno delavnico, v
kateri združuie svoje delo 4-5 delavcev.

2 minimalnimi prdstorskimi premiki opreme v okviru delav-
nice (prehod na diesel agregat in aktiviranje večjega števila
mest za p/amensko varjenje), lahko delavnica obratuje tudi v
fazi izrednega stanja (vojna, potres).


